



Народное слово

2025 — Год защиты окружающей среды и зеленой экономики

Узбекистан — государство с великим будущим

Издается с 1 января 1991 года ■ www.xs.uz/ru ■ e-mail: infonsuz@mail.ru

31 января 2025 года, № 22 (8866)

Пятница

Сканируйте QR-код, быстрый переход на наш сайт



Служение народу и стране не будет забыто

Президент Шавкат Мирзиёев 30 января возложил цветы к памятнику Исламу Каримову в столице.



На церемонии присутствовали представители палат Олий Мажлиса, Администрации Президента, правительства, интеллигенции и общественности города.

Это событие стало свидетельством того, что служение народу и стране никогда не будет забыто и всегда будет почитаться. По инициативе Шавката Мирзиёева память о Первом Президенте увековечена: 30 января, день его рождения, отмечается ежегодно, в Ташкенте создан научно-просветительский мемориальный комплекс, а посещение мавзолея Ислама Каримова во время визитов в Самарканд стало доброй традицией. Это урок и пример для будущих поколений.

На церемонии прочитаны суры из Корана и совершены дуа. Участники вспомнили заслуги и достоинства Первого Президента, посвятившего свою жизнь служению народу.

Аналогичные мероприятия также прошли в Самарканде и Карши.

УзА.

Фото Пресс-службы Президента Республики Узбекистан.

Дополнительные возможности для поддержки дехканских хозяйств и владельцев приусадебных участков

Президент Шавкат Мирзиёев провел совещание, посвященное новой системе выращивания доходных культур на приусадебных землях и участках, переданных в аренду.

Благодаря рациональному подходу и структурным изменениям сельскохозяйственные угодья приносят богатый урожай. В то же время принимаются меры по преобразованию других земель в «экономический актив», созданию рабочих мест и увеличению доходов населения.

В стране насчитывается 508 тысяч гектаров приусадебных земель более чем у 5 миллионов домохозяйств, 17 тысяч гектаров ранее созданных дехканских хозяйств и 260 тысяч гектаров земель, распределенных среди населения в последние годы. Эти ресурсы являются основой продовольственной безопасности.

За последние 7 лет владельцам приусадебных участков и дехканским хозяйствам было выделено 2,3 триллиона сумов льготных кредитов и 265 миллиардов сумов субсидий. С учетом местных условий 5 145 махаллей специализированы на выращивании фруктов и овощей, зелени, лимонных и других культур.

Люди освоили современные агротехнологии, и урожайность приусадебных участков значительно возросла: если ранее с одного гектара собирали в среднем 18 тонн продукции, то теперь этот показатель увеличился до 38 тонн.

В махаллях созданы мощности для хранения, сортировки и переработки 470 тысяч тонн фруктов и овощей. В десятках районов, таких как Асака, Жондор, Шахрисабз, Уйчи, Кызылтепа, Янгиюль, Тайлак, Ангор, Кува, Алтыарык, население собирает урожай 2–3 раза в год и получает доход в среднем 15–20 млн сумов с одной сотки.

Для дальнейшего развития этого направления изучены предложения населения, переработчиков и экспортеров.

Так, садоводы Самаркандской области попросили субсидии на шпалерное выращивание винограда, что удваивает урожайность. Это предложение поддержано, и

теперь на каждую шпалеру будет выделяться субсидия в размере до 15 тысяч сумов. Также предусмотрены льготные кредиты на покупку оборудования для сушки изюма по программам семейного предпринимательства.

В махалле «Тасмасой» Денауского района в 875 домохозяйствах выращивают цитрусовые и лимоны, получая до 200 млн сумов годового дохода. В Сарысайском и Алтынсайском районах более тысячи семей также выразили желание выращивать лимоны по методам «траншея» и «термос».

Фермеры Янгиюля пожаловались на нехватку качественных местных семян зелени. Даны указания по устранению этих проблем и поддержке инициатив населения.

Глава государства выдвинул новые предложения по выращиванию высокодоходных и экспортно ориентированных культур, их учету и финансированию.

Для развития дехканских хозяйств и приусадебного земледелия будет создан отдельный совет, который займется обучением населения, поставками семян и саженцев, выращиванием, переработкой и экспортом продукции.

Под управлением совета будет создан холдинг «Узагростар», в составе которого будут учреждены 15 специализированных компаний по производству фруктов и овощей. Эти компании выведут 15 драйверных районов, запустивших свой бренд в выращивании плодовоовощной продукции, на новый уровень и распространят успешный опыт в 72 других районах.

Каждой компании будет выделено по 20 миллиардов сумов из бюджета. При совете намечено создать специальный фонд с начальным капиталом в 260 млрд сумов и кредитным портфелем в 1,2 трлн сумов.

Эти средства позволят указанным компаниям привлекать жителей специализированных махал-

лей в качестве клиентов и обеспечивать их финансированием. Будет внедрена система поддержки приусадебного земледелия, включая импорт современных технологий и привлечение иностранных экспертов, обеспечение домохозяйств качественными семенами, удобрениями и агротехническими услугами, а также содействие в переработке, хранении и экспорте продукции.

В сотрудничестве с институтами семеноводства в пилотных районах будут организованы зеленые теплицы.

В целом на финансирование выращивания продовольственных культур на приусадебных участках будет направлено около 5 триллионов сумов.

Намечается создание дополнительных возможностей для поддержки дехканских хозяйств и владельцев приусадебных участков.

В махаллях и домохозяйствах появятся морозильные камеры, упаковочные, сушильные и перерабатывающие склады, теплицы, которые передадут населению с рассрочкой на 5 лет.

Предприниматели, организующие сервисные услуги для приусадебного земледелия, получат 7-летние льготные кредиты под 17,5 процента. Ежегодно на лучшие проекты фермеров и домохозяйств будет выделяться 20 миллиардов сумов в виде грантов, при этом 500 махаллей получат по 40 миллионов сумов.

Дехкане, наладившие экспортно ориентированное производство, смогут претендовать на субсидии до 100 миллионов сумов, а организаторы краткосрочных учебных курсов — на 5,5 миллиона сумов. В засушливых регионах государство покроет половину затрат на строительство резервуаров для сбора дождевой воды.

Еще одно важное изменение — кредиты из фонда сельского хозяйства на выращивание и переработку фруктов и овощей бу-

дут предоставляться без залога, только под страховой полис. Дехкане смогут получать льготные кредиты без лишних бюрократических процедур.

Будет создана новая система учета приусадебных и дехканских земель, а также выращенной на них продукции. До конца года все участки будут классифицированы, а данные о посевах занесены на платформу «Онлайн махалла».

Дехкане эффективно используют землю и получающий официальный доход более 5 миллионов сумов с одной сотки, смогут вернуть 90 процентов уплаченного земельного налога в виде кешбэка. А с тех, кто ничего не выращивает на своем приусадебном участке, будет взиматься повышенный земельный налог.

Из-за отсутствия цифровой торговой платформы дехканам сложно найти покупателей, а переработчики и экспортеры вынуждены искать продукцию самостоятельно. Для решения этой проблемы намечено запустить онлайн-маркетплейс.

За последние три года 260 тысяч гектаров земель переданы населению, а теперь система усовершенствуется: в Каракалпакстане, Андижанской, Джизакской и Ташкентской областях 3 300 гектаров пустующих земель будут сдаваться в аренду по новой системе. Контурты от 3 до 50 гектаров выставлят на аукцион и передадут в аренду на 49 лет.

Эти земли будут выставляться на аукцион вместе с анализом состава и качества почвы, указанием минимального и максимального лимита водоснабжения. В аукционе смогут участвовать и предприниматели из других регионов. Торги будут проводиться со снижением стартовой цены и условием единовременной оплаты. Часть земель будет отведена под строительство хранилищ и упаковочных мощностей.

С 2025 года изменится порядок налогообложения сельскохозяйственных земель. Если балльный показатель арендованной земли увеличится, налог останется прежним, если снизится — вырастет втрое.

Одним из самых употребляемых продуктов в нашей стране является картофель. Он выращивается на 290 тысячах га, и, несмотря на это, потребность частично покрывается за счет импорта. Причина — недостаточное качество сортов и средняя урожайность.

В связи с этим перед Научно-исследовательским институтом картофелеводства поставлена задача создать высокоурожайные сорта, соответствующие местному климату, заготовить и распространить 3 миллиона клубней методом «in vitro».

В этом году на развитие картофелеводства направят 400 миллиардов сумов из фонда сельского хозяйства. При реализации импортного и местного семенного картофеля 50 процентов налога на добавленную стоимость будет возвращаться в виде кешбэка. С 2027 года потребности в картофеле будут покрываться за счет внутренних ресурсов.

Также даны поручения по вопросу обеспечения техникой для выращивания и переработки продукции, предоставления дехканам удобных лизинговых продуктов.

На совещании глава государства побеседовал с передовыми дехканами и владельцами приусадебных участков в регионах. Одним из них — Генжимурата Турдимуратова из Каракалпакстана, получающего высокий доход за счет выращивания в своей теплице четырех урожаев в год, решено наградить орденом «Дустлик».

Ответственные лица и банки представили планы по реализации новых инициатив и обеспечению за счет этого занятости 1 миллиона 500 тысяч человек.

УзА.

Рассмотрены вопросы реализации проектов в энергетическом секторе

Президент Республики Узбекистан Шавкат Мирзиёев принял основателя компании «Лукойл» Вагита Алекперова.

В ходе встречи были рассмотрены вопросы, связанные с реализацией проектов ведущей российской нефтегазовой компании в энергетическом секторе экономики Узбекистана. В их числе проведение геологоразведочных работ и освоение перспективных месторождений углеводородов, модернизация инфраструктуры и развитие системы розничных продаж нефтепродуктов.

Состоялся обмен мнениями по планам расширения деятельности компании в нашей стране. Особое внимание было уделено вопросам подготовки и трудоустройства специалистов, реализации социально значимых программ.

УзА.

НС ЗАСЕДАНИЯ

Подготовка к представительному форуму

Верхней палате парламента прошло заседание оргкомитета по проведению 150-й юбилейной ассамблеи Межпарламентского союза, которое вела Председатель Сената Олий Мажлиса Танзила Нарбаева.

В нем приняли участие члены Сената Олий Мажлиса и депутаты Законодательной палаты, представители Кабинета Министров, руководители министерств и ведомств, хокимията Ташкента, другие члены оргкомитета.



НС ВСТРЕЧИ В РЕГИОНАХ

Сверяя курс с мнением жителей

Члены парламента работают по принципу — не избиратели должны идти к депутату, а депутат к избирателям. Выездная работа в округах, законодательская деятельность, процесс принятия важных общественно-политических решений служат реализации инициатив народа. Встречи депутатов нижней палаты Олий Мажлиса с населением дают хороший эффект. Снижение уровня бедности в регионах, инвестиционные проекты, строительство домов — далеко не полный перечень тем для изучения.



Подготовка к представительному форуму



1 Отмечалось, что по предложению Президента 150-я юбилейная ассамблея Межпарламентского союза состоится в Узбекистане 5–9 апреля.

Ассамблея МПС, объединяющая парламенты почти 190 государств, проводится два раза в год только в странах с высоким уровнем развития

парламентаризма и положительного опыта устойчивого развития.

Членство Узбекистана в Межпарламентском союзе было восстановлено в 2017 году. С того времени накоплен значительный опыт. Достижения получили признание крупных международных организаций и иностранных государств. Про-

ведение юбилейной ассамблеи в нашей стране — важное историческое событие, так как это первый подобный форум в Центральной Азии.

Подчеркнуто, что основная тема предстоящего форума — «Парламентское движение за социальное развитие и справедливость». В рамках мероприятия парламентарии стран обменяются опытом и реформами в области социализации населения, борьбы с бедностью, укрепления верховенства права. Комитеты Межпарламентского союза планируют провести мероприятия по защите прав человека, достижению гендерного равенства, развитию науки, технологий и молодежной политики.

Председатель Сената обозначила ключевые задачи для организации форума на высшем уровне.

Информационная служба Сената Олий Мажлиса.

Оптимальные инструменты финансирования

Состоялось заседание Комитета Сената Олий Мажлиса по бюджету и экономическим вопросам. Сенаторы предварительным рассмотрели законы, касающиеся финансовой поддержки граждан и субъектов предпринимательства, которые планируется включить в повестку дня очередного пленарного заседания.

Рассмотрен закон «О внесении изменений и дополнений в Закон Республики Узбекистан «Об обмене кредитной информацией», направленных на дальнейшее совершенствование отношений в сфере кредитования». Документ вносит изменения и дополнения, предусматривающие установление и снятие запрета на заключение с физическими лицами кредитных сделок, порядок и условия включения их в реестр лиц, которым запрещено заключать кредитную сделку.

Отмечалось, что закон «О внесении изменений и дополнений

в некоторые законодательные акты Республики Узбекистан в связи с совершенствованием системы финансовой поддержки субъектов предпринимательства» призван расширить возможности пользования субъектами предпринимательства финансовыми услугами, внедрить эффективные инструменты финансирования бизнеса, создать современную законодательную базу по факторингу.

Также рассмотрены закон «О внесении изменений и дополнений в некоторые законодательные акты Республики Узбекистан в связи с совершенствованием налогового администрирования, а также либерализацией ответственности за налоговые правонарушения и валютного регулирования», закон «О внесении изменений и дополнений в некоторые законодательные акты Республики Узбекистан».

По рассмотренным вопросам приняты решения комитета.

«Народное слово».

НС СЕМИНАРЫ

Критика за формальный подход

На семинаре, организованном Комитетом Сената Олий Мажлиса по вопросам обороны и безопасности, обсуждалась проводимая работа по стабилизации ситуации в районах, отнесенных к «красным» по уровню преступности.

В нем наряду с сенаторами приняли участие председатели и члены постоянных комиссий местных Кенгашей по противодействию коррупции и вопросам безопасности, заместители руководителей МВД Республики Каракалпакстан, Ташкентского городского и Ташкентского областного УВД, областных управлений внутренних дел, курирующих сферу, руководители районных и городских управлений внутренних дел.

Разъяснены суть и содержание постановления Президента «О мерах по созданию безопасной среды и дальнейшему повышению эффективности системы раннего предупреждения правонарушений в махаллах республики в 2025 году» от 3 января 2025 года.

Внимание также уделено законам, направленным на профилактику и предупреждение преступности в стране, которые были одобрены на третьем пленарном заседании верхней палаты парламента.

Обращено внимание на осуществление депутатского контроля за работой по профилактике правонарушений в регионах и улучшение практических навыков постоянных комиссий в этой области. В связи с этим участники затронули нормы Закона «Об органах внутренних дел». Подчеркивалось, что статья 131 данного нормативно-правового акта предусматривает подотчетность руководителей территориальных подразделений Министерства внутренних дел Республики Узбекистан перед Жогарги Кенесом Республики Каракалпакстан и Кенгашами народных депутатов.

Некоторые местные Кенгаши подверглись критике за допущение формальности и поверхностного отношения при заслушивании в 2023–2024 годах отчетов руководителей территориальных подразделений органов внутренних дел.

Для предотвращения подобных ошибок были внесены рекомендации и предложения, на какие аспекты следует обратить внимание при заслушивании отчетов руководителей территориальных органов внутренних дел, основываясь на опыте работы комитета.

Энергоэффективность совместными усилиями

Энергетическая сфера является драйвером развития страны. В отраслях экономики и социальной сфере проводятся последовательные реформы, направленные на повышение эффективности электроэнергетики, широкое использование возобновляемых источников энергии.

По инициативе фракции Экологической партии Узбекистана в Законодательной палате Олий Мажлиса состоялся семинар по вопросам развития сферы и внедрения альтернативных источников энергии. Подробную информацию о проводимой работе представили ответственные сотрудники министерств энергетики, экологии, охраны окружающей среды и изменения климата.

Министр энергетики Ж. Мирзамахмудов провел презентацию стоящих на повестке дня задач. В их числе меры по развитию электроэнергетики в 2025–2035 годах, в том числе строительство электростанций и мощностей по хранению энергии, сокращение потерь в сети, внедрение цифровых технологий в управлении, снижение себестоимости электроэнергии, увеличение использования альтернативных источников.

При реализации задачи стабильного обеспечения потребителей энергией за счет внедрения источников энергии, крупных возобновляемых мощностей, эффективности потребления электроэнергии и природного газа планируется снизить к 2030 году потери электроэнергии с нынешних 14 до 9 процентов.

Акцент

В результате строительства в 2024 году ветряных электростанций мощностью 752 МВт, солнечных электростанций и систем хранения энергии предотвращен выброс в атмосферу 4,8 миллиона тонн вредных газов.

В перспективе будут реализованы новые проекты по развитию инфраструктуры для использования чистой энергии, энергоэффективных домов и электромобилей. В этой связи сотрудничество с фракцией Экологической партии Узбекистана в Законодательной палате и депутатским корпусом значимо. Семинар стал площадкой в обсуждении ряда вопросов.

Руководитель «Узэнергоинспекции» И. Ниматуллаев подчеркнул, что принимаемые парламентом законы служат важной правовой основой для достижения эффективности и экономики в сфере, предотвращения хищения энергетических ресурсов. В частности, в 2024 году выявлено свыше 8 тысяч случаев, связанных с их незаконным использованием на 1,4 триллиона сумов.

Ответственные сотрудники Министерства экологии, охраны окружающей среды и изменения климата констатировали, что совместно с депутатами, учеными, специалистами и экспертами ведется работа по ряду проектов. Подчеркнуто, что в результате строительства в 2024 году ветряных электростанций мощностью 752 МВт, солнечных электростанций и систем хранения энергии предотвращен выброс в атмосферу 4,8 миллиона тонн вредных газов.

Депутаты отметили, что приоритетной целью является организация постоянного диалога с министерствами, регулярное обсуждение во фракциях и комитетах новых проектов, широкое разъяснение необходимости и значимости развития зеленой энергетики и достижения энергоэффективности.

Фракция Экологической партии Узбекистана и ответственным комитетам даны рекомендации по доведению до широкой общественности сути и значения проводимых в сфере реформ.

«Народное слово».

«Народное слово».

НС ЧАС СЕНАТОРА

Благоприятные условия для предпринимателей

Глава государства ознакомился с презентацией, посвященной развитию турпотенциала столицы.

В Ташкенте определены 12 оживленных улиц, которые работают круглосуточно. Разработаны планы для организации торговых и развлекательных объектов. Для улучшения инженерных и коммуникационных сетей этих улиц каждому району на два года предоставлены бюджетные займы в размере 20 миллиардов сумов, что в общей сложности составляет 240 миллиардов сумов.

Для организации туристских улиц в Шайхантахурском и Алмазарском районах предусмотрено дополнительное выделение займа в размере 300 миллиардов сумов, из которых уже выделена половина.

Уникальные рукописи и историческое наследие

Глава государства ознакомился с работой, проводимой в Центре исламской цивилизации, где уделено внимание проекту «Зал Корана».

Цель проекта заключается в поиске уникальных экземпляров Корана, созданных на протяжении столетий. Одна из частей зала предназначена для изыска-

На 12 оживленных улицах столицы, расположенных в 12 районах, работает более 600 торговых и сервисных точек, в которых трудятся свыше 3 тысяч человек. Благодаря открытию новых объектов и стремлению предприятий обслуживать клиентов круглосуточно будут созданы дополнительные рабочие места.

На улицах Бектемирского, Мирзо-Улугбекского, Мирабадского, Юнусабадского, Яккасарайского и Янгихайтского районов в круглосуточном режиме функционирует более полусотни предприятий. В бюджет за месяц дополнительно поступило 343 миллиона сумов.

Ночная экономика способствует росту валового внутреннего продукта, обеспече-

нию занятости, увеличению туристского потенциала, поддержке малого бизнеса и частного предпринимательства. Существует потребность в расширении возможностей для создания современных сервисных объектов и организации культурных мероприятий, ориентированных на молодежь и туристов. Глава государства дал указания по созданию благоприятных условий для предпринимателей.

Жамила БОБАНАЗАРОВА,

сенатор, работающая на постоянной основе в Комитете Сената Олий Мажлиса по вопросам международных отношений, внешнеэкономических связей, иностранных инвестиций и туризма.

Зумрад БЕКАТОВА,

сенатор, работающая на постоянной основе в Комитете Сената Олий Мажлиса по судебно-правовым вопросам и противодействию коррупции.

Сверяя курс с мнением жителей

1 По инициативе партии

Депутат Законодательной палаты Барно Бердиева на встрече с избирателями в Ургенче акцентировала внимание на вопросах, связанных с улучшением инфраструктуры, внедрением инновационных подходов в образовании, здравоохранении, развитии предпринимательства, поддержке семей, нуждающихся в социальном. Разъяснила суть и значение нововведений в законодательном процессе, ответила на вопросы избирателей.

При разработке законопроектов учитываются мнения граждан, проекты нормативных актов размещаются на сайте для всенародного обсуждения. Об этом говорилось в ходе диалога в Ханкинском районе.

В рамках мероприятий по предотвращению случаев отравления газом в махаллах «Гулгунча» и «Пахтагул» депутат провела подворный обход, побеседовала с гражданами, дала практические советы по регулярному осмотру и ремонту систем отопления, строгому соблюдению правил безопасности. По инициативе УзЛиДеП малообеспеченным семьям, нуждающимся в социальности, установлены детекторы утечки газа.

Есть настрой, нужно содействие

Депутат Законодательной палаты Олий Мажлиса Борий Алиханов ознакомился с деятельностью ООО «Art-Shosh», расположенного в Алмазарском районе столицы. Обществу специализируется на изготовлении ремесленной продукции, пользующейся популярностью у отечественных и иностранных туристов. Депутат предложил расширить сеть аналогичных центров в других регионах.

Представитель народа встретился с жителями махаллы «Олимпия», разъяс-

нил суть и значение принимаемых законов, Государственной программы по реализации Стратегии «Узбекистан-2030» в «Год защиты окружающей среды и зеленой экономики», выслушал граждан. Поступила просьба оказать содействие в трудоустройстве, установке и использовании солнечных панелей, в других вопросах. Было решено изучить поднятые проблемы с ответственными организациями.

Б. Алиханов побывал в ООО «Olmazor Garden», где на одном гектаре в теплице выращиваются деревья и цветы. Отметив проводимые в стране реформы по озеленению, подчеркнул, что культивируемые в теплице саженцы улучшат экологию. Депутат дал необходимые рекомендации по улучшению инфраструктуры региона и коммунальной сферы.

В Ташкентской медицинской академии состоялся открытый диалог на тему «Здоровая окружающая среда — здоровье человека» с участием представителей Экологической партии и Экологического движения Узбекистана.

Обсуждены глобальные природоохранные проблемы и их влияние на здоровье человека, деградация природных ресурсов, внедрение технологий зеленой энергетики в Узбекистане. Студенты высказали мнения по решению поднятых вопросов.

Стихийный «водоем» ликвидируют

В ходе встречи депутата Законодательной палаты Олий Мажлиса Ольги Литвиновой избиратели высказали волнующие их проблемы. Нарекания вызвало отсутствие водостоков и арыков перед многоэтажными жилыми домами по улице Оханрабо Яшнабадского района, что во время осадков превращает территорию в водоем. По словам председателя махаллы, в текущем году в соответствии с программой проведут реконструкцию улицы и вопрос будет решен.

Центр откроет возможности для сбора рукописей Корана в одном месте и представления их широкой аудитории.



Депутат ознакомилась с проводимой работой по благоустройству территории семейной поликлиники № 29, которая откроется в ближайшие дни.

Представитель народа провела встречу с избирателями в махалле «Уйсозлар». При содействии О. Литвиновой двоим гражданам с инвалидностью будет оказана практическая помощь Национальным агентством социальной защиты.

Также она ознакомилась с условиями жизни граждан, установкой и использованием солнечных панелей.

Дойти до каждого

Депутат Законодательной палаты Олий Мажлиса Фирдавс Шарипов в ходе изучения в Сурхандарьинской области посетил Денауский районный отдел сокращения бедности и содействия заня-

тости, где ознакомился с реализацией программы «От бедности к благополучию». На основе анализа получен ряд предложений по улучшению проводимой работы.

Ф. Шарипов побывал в махаллах «Сурхон-Диёр», «Навнихол», «Обод турмуш», образовательных учреждениях, домах семей, внесенных в реестр малообеспеченных.

До избирателей доведены суть и значение законопроектов, рассматриваемых в парламенте, резолюций, принятых Генеральной Ассамблеей ООН по инициативе Узбекистана. Депутат изучил ход работ по строительству, реконструкции, капитальному ремонту и оснащению объектов на территории Денауского района. Решено обеспечить контроль за их реализацией.

«Народное слово».

НС ВЫСТАВКИ

От старинной вышивки до модных инноваций

Чем удивила Ташкентская международная выставка «Tashkent Fashion & Textile Expo 2025»

Традиционное мероприятие прошло в выставочном центре «CAEx Uzbekistan» и объединило более 110 производителей, сотни покупателей и специалистов текстильной и модной индустрии из Узбекистана, Турции и стран СНГ.

Выставка стала платформой для демонстрации актуальных модных тенденций предстоящего весенне-летнего сезона. В течение трех дней на подиуме сменяли друг друга показы от известных турецких производителей одежды и аксессуаров, дефиле от узбекских и туркменских дизайнеров, что вызвало большой интерес у посетителей. Деловая программа выставки позволила представителям текстильных и швейных фабрик, поставщикам и оптовым закупщикам обменяться опытом, наладить связи и заключить взаимовыгодные контракты.

В этом году на выставке был сделан акцент на сотрудничестве в текстильной и модной индустрии между Узбекистаном и Турцией. Компании из этой страны составили подавляющее большинство участников. Многие бренды давно присутствуют на местном рынке и хотят расширить поставки в нашу страну. Среди них производитель модной женской одежды «Vendi Exclusive». Предприятие представило коллекцию женственных и элегантных платьев, юбок, брючных костюмов и других изделий.

— Наши дизайнеры ориентируются на последние европейские модные тенденции, на женщин, которые любят современную и красивую одежду, — рассказал представитель компании Ведат Зияд. — Для производства используем итальянские ткани и фурнитуру. Почти 30 лет мы активно работали на российском рынке, теперь у нас в приоритете государство Центральной Азии, особенно Казахстан и Узбекистан. Ваша страна — очень перспективный рынок для нас. Знаем, что здесь любят хорошо одеваться, ценят



Акцент

Выставка стала платформой для демонстрации актуальных модных тенденций предстоящего весенне-летнего сезона. В течение трех дней на подиуме сменяли друг друга показы от известных турецких производителей одежды и аксессуаров, дефиле от узбекских и туркменских дизайнеров, что вызвало большой интерес у посетителей. Деловая программа выставки позволила представителям текстильных и швейных фабрик, поставщикам и оптовым закупщикам обменяться опытом, наладить связи и заключить взаимовыгодные контракты.

турецкое качество. Для Узбекистана с его жарким климатом предлагаем изделия из хлопка, шелка, шифона, льна. Наш бренд уже имеет оптовых покупателей в Ташкенте, Самарканде, Бухаре. От выставки ждем новых клиентов, крупных заказов, обратной связи от постоянных потребителей.

Другой турецкий бренд «Kazee» предлагает широкий ассортимент повседневной одежды. Компания участвует в выставке «Tashkent Fashion & Textile Expo» в третий раз, благодаря ей нашла более 20 оптовых покупателей в столице. В этот раз представители фирмы приехали в Узбекистан, что

бы найти партнеров в регионах республики.

— Фабрика «Kazee» была основана в 1993 году и с тех пор выпускает продукцию, которая обрела поклонников в Турции и по всему миру, — подчеркнул специалист компании Донюр Азимов. — На предприятии полного цикла трудятся 150 квалифицированных сотрудников, есть свои дизайнеры. В основном производим женскую одежду на каждый день: футболки, рубашки, брюки, спортивные костюмы из комфортных немнущихся тканей. Это трикотаж, вискоза, а также инновационная искусственная ткань модал. Считается, что она стоит на порядок выше

аналогичных материалов, приравнивается по качеству к натуральному текстилю и даже превосходит его по некоторым характеристикам. Для ее производства используется древесная целлюлоза эвкалипта. Рады в очередной раз участвовать в выставке. Прекрасно организованное мероприятие помогает турецким компаниям налаживать бизнес в Узбекистане. Способствуют этому и хорошие отношения между нашими странами.

На мероприятии были представлены не только швейные предприятия, но и эксклюзивные дизайнерские бренды, которые сочетают древние национальные традиции с современными трендами. Один из таких модных домов создала у себя на родине гостя из Туркменистана Нуржухан Тачмурадова. Получив образование на архитектурном факультете московского вуза, девушка вернулась в родную страну, увлеклась историей туркменского народного костюма.

На первые работы Нуржухан вдохновила старинная накидка ее бабушки, богато украшенная ручной вышивкой. Модный дом выпускает два вида изделий: одежду, которая почти в точности повторяет традиционные костюмы прошлых веков, и современные актуальные модели, где национальные ткани, вышивка и стилизованные украшения — оригинальный штрих.

Юлия ЛОГВИНА, «Народное слово».

НС ПАРТНЕРСТВО

По инициативе Президента Узбекистана создан Консультативный комитет по туризму ОЭС

26 января Организация экономического сотрудничества (ОЭС) объявила о создании Консультативного комитета по туризму, ранее инициированного Президентом Узбекистана Шавкатом Мирзиёевым.

На XVI саммите ОЭС, состоявшемся в Ташкенте 9 ноября 2023 года, Президент Узбекистана в целях укрепления сотрудничества в сфере туризма выдвинул инициативу о создании при секретариате отдельного Консультативного комитета по туризму, в состав которого войдут туристские администрации и ведущие эксперты стран-членов.

Для реализации данной инициативы совместно Министерством иностранных дел Узбекистана, посольством нашей страны и постоянным представителем страны при ОЭС, Комитетом по туризму и Департаментом туризма организации проведена соответствующая работа.

Инициатива выносилась на обсуждение на заседаниях Совета постоянных представителей ОЭС.

Она также была включена в повестку дня и Мешхедское коммюнике 28-го заседания Совета министров иностранных дел государств — членов ОЭС, состоявшегося 3 декабря 2024 года.

По итогам серии переговоров, проведенных посольством Узбекистана, узбекскую инициативу поддержали государства — члены ОЭС, в частности Иран, Турция, Пакистан, Азербайджан, Казахстан, Кыргызстан, Туркменистан и Таджикистан.

24 декабря 2024 года на 291-м заседании Совета постоянных представителей государств-членов при секретариате ОЭС было принято решение о создании данного комитета.

В 2024 году городу Шахрисабзу был присвоен статус туристской столицы ОЭС, в связи с чем 25–26 апреля 2024 года в этом городе прошли представительный международный форум и ряд культурных мероприятий с участием руководителей и специалистов туристских ведомств государств — членов организации.

Уголок Самарканда в японской префектуре

По инициативе посольства Узбекистана в Японии у главного входа в здание администрации японской префектуры Нара организован уголок Самарканда.



Проект реализован при поддержке руководства префектуры Нара в целях расширения сотрудничества с регионами Японии и широкого продвижения туристского потенциала Узбекистана.

Здание администрации префектуры расположено недалеко от парка Нара, который является самым посещаемым туристами. По имеющимся данным, в 2024 году парк посетило около 18 миллионов туристов.

Уголок включает баннеры на японском языке с информацией о сотрудничестве Самарканда и Нары, справочники о туристском потенциале нашей страны, а также изделия узбекских национальных ремесел.

— Этот уголок, посвященный сотрудничеству префектуры Нара и Самаркандской области, вызывает большой интерес у местных жителей. Они знакомятся со связями двух регионов, туристским потенциалом Самарканда и национальными ремеслами, — сказал директор Департамента международного сотрудничества префектуры Нара Тацуя Хитомы. — Поскольку здание администрации нашей префектуры расположено в том же районе, что и самые популярные туристские достопримечательности нашего города, выставка дает возможность не только местным жителям, но и иностранным туристам ознакомиться с потенциалом города Самарканда.

Алена АМИНОВА, «Народное слово».

НС ПОДГОТОВКА КАДРОВ

За границу с сертификатом



Граждане Узбекистана, желающие работать в Германии водителями, будут обучаться управлению грузовым и пассажирским транспортом в учебных заведениях организации содействия обороне «Ватанпарвар».

Соответствующий трехсторонний меморандум подписан между Агентством миграции при Кабинете Министров, Центральным советом ОСО «Ватанпарвар», образовательным и ремесленным фондом «SBH West GmbH»

Федеративной Республики Германия.

Подготовка водителей-профессионалов будет осуществляться в соответствии со стандартами Евросоюза. Получившие водительские удостоверения пройдут практический экзамен. Его будут проводить представители фонда «SBH West GmbH» и работодатели.

Водителям, успешно сдавшим экзамен и владеющим немецким языком на уровне, позволяющем вести свободный диалог, будут выданы соответствующие сертификаты

для трудоустройства. Согласно достигнутому соглашению, они смогут заняться временной трудовой деятельностью на рынке труда Германии.

Соглашение об отправке на работу специалистов железнодорожного транспорта, водителей и медицинских сестер подписано в прошлом году в ходе встречи представителей деловых кругов двух стран в Самарканде. Их минимальная ежемесячная зарплата составит 2,2 тысячи евро.

«Народное слово».

НС ЭКОЛОГИЯ

Отходы в доходы

В настоящее время в Самаркандской области функционируют 24 предприятия по переработке отходов, производящих из вторичного сырья более 15 наименований изделий для промышленного и повседневного использования.

В последние годы благодаря реформам в сфере экологии в Узбекистане динамично увеличивается количество предприятий по переработке отходов, что приводит к положительным результатам в политике бережливого отношения к окружающей среде. Согласно открытым данным, за первые шесть месяцев 2024 года в республике было переработано 270 тысяч тонн разного мусора.

Согласно данным Самаркандского областного управления экологии, охраны окружающей среды и изменения климата, каждый житель Самарканда ежемесячно выбрасывает в среднем 24,4 килограмма твердых бытовых отходов. Таким обра-

зом, с одного домохозяйства из четырех человек в месяц вывозится в среднем около 100 килограммов отходов.

— На 16 полигонах региона ежедневно размещается более 1 380 тонн разных видов мусора, — говорит специалист Самаркандского областного управления экологии, охраны окружающей среды и изменения климата Шерали Искандаров. — В последние годы такой ресурс рассматривается не как проблема, а как потенциал для новых экономических возможностей. Как следствие количество перерабатывающих вторичное сырье предприятий в регионе достигло 24. Они выпускают 15 наименований продукции промышленного и бытового назначения. Это пластиковые ящики, гофрокоробки, автомобильные бамперы и другие изделия.

Например, действующее в Ургутском районе ООО «Asia Fiber» ежегодно экспортирует продукцию из переработанных ПЭТ-бутылок на 1,8 миллиона

долларов. Есть среди перерабатывающих производств и работающие по сложным технологиям. Среди них действующее в Пастдаргомском районе предприятие «Uz Prista Regulor», осуществляющее сбор и переработку отработанных моторных масел.

С 2018 года при участии Французского агентства развития реализуется проект «Модернизация управления твердыми бытовыми отходами в городе Самарканде». В рамках данной программы в древний город было поставлено около 80 специальных автомобилей, сборно-погрузочные и очистительные машины.

До 2027 года в Узбекистане планируется построить 11 заводов для получения электроэнергии путем сжигания твердых бытовых отходов. Такое предприятие появится и в Самаркандской области.

Ринат АБДУЛЬМАНОВ, «Народное слово».

НС «ЗЕЛЕНЕ ПРОСТРАНСТВО»

В ряд выстроились молодые деревца

Общенациональный проект «Зеленое пространство» объединил жителей Каракалпакстана.

В Нукусе, отдаленных селах и районных центрах к нему присоединяются и стар и млад.

Более 1,5 тысячи студентов, волонтеров и молодежных лидеров внесли вклад в общее дело, высадив около 6 тысяч саженцев декоративных деревьев на территории «Янги Узбекистон». В северном регионе в рамках реализации проекта будет высажено свыше 5,2 миллиона декоративных и плодовых деревьев. В питомниках создан резерв порядка 6,4 миллиона саженцев.

Вдоль трассы Чимбай — Тахтакупыр протяженностью 40 километров выстроились в ряд молодые деревца. Высадить их оказалось задачей непростой. Почва, в которой им предстоит расти, требовала особой обработки, долгие годы она оставалась неиспользованной. После необходимых агротехнических мероприятий, к которым подключились специалисты, имеющие большой опыт в земледелии аксакалы, началась посадка саженцев.

Также в регионе разбиты «Махаллинский сад», «Сад депутатов». В одном из отдаленных населенных пунктов Каракалпакстана — сельском сходе граждан «Каройи» Тахтакупырского района появился «Материнский сад», в его создании приняла участие заместитель Премьер-министра Республики Узбекистан, председатель Комитета семьи и женщин Зулайхо Махмамова.

Алена АМИНОВА, «Народное слово».

НС ТОЧКА ЗРЕНИЯ

СПОРТИВНЫЙ ДУХ И ПАТРИОТИЗМ

Как воспитать эти качества с юных лет

В конце прошлого года глава государства провел ряд совещаний, посвященных привлечению детей и молодежи к спорту и патриотическому воспитанию подрастающего поколения. Как подчеркнул Президент, мы должны создать все условия для того, чтобы дети с раннего возраста приобщались к спорту, развивали свои физические способности и воспитывались в духе любви к Родине. Это залог успешного будущего страны.



На мероприятиях были озвучены перспективы реформ в сфере, которые нашли отражение в постановлении Президента «О создании дополнительных условий для регулярного занятия молодежью спортом» от 18 декабря 2024 года. Документ каждый четверг установлен днем физической культуры и спорта, определены меры по поддержке частных спортивных клубов и тренеров, создающих спортивные кружки в махаллах. Развитие массового и профессионального спорта в районах и городах, реализация спортивной политики поручены спортшколам в системе Министерства спорта. В них вводится должность тренера-селекционера по массовому спорту, за которым закрепляются махаллы и образовательные учреждения. Постановлением предусмотрены и другие меры по популяризации физической культуры и спорта среди молодежи, поощрению тренеров и активистов, вносящих весомый вклад в эту работу.

В современном мире, где технологии и урбанизация занимают центральное место, физическая активность и патриотическое воспитание становятся важнейшими аспектами развития подрастающего поколения. Эти элементы способствуют физическому здоровью детей, формируют их моральные и этические ценности, что является основой для создания сильного и сплоченного общества.

Физическая активность играет ключевую роль в разви-

Акцент
В современном мире, где технологии и урбанизация занимают центральное место, физическая активность и патриотическое воспитание становятся важнейшими аспектами развития подрастающего поколения. Эти элементы способствуют физическому здоровью детей, формируют их моральные и этические ценности, что является основой для создания сильного и сплоченного общества.

тии ребенка. Она укрепляет иммунную систему, улучшает координацию и выносливость, способствует развитию моторных навыков. Важно, чтобы дети с раннего возраста приобщались к физкультуре и спорту, что поможет им выработать привычку к активному образу жизни на долгие годы. Патриотическое воспитание необходимо, чтобы дети осознали свою принадлежность к стране, прониклись чувством гордости за ее достижения и ответственностью за ее будущее. Знание истории, культуры и традиций своего народа вдохновляет детей на достижение высоких целей. Важно, чтобы в образовательных учреждениях уделяли должное внимание патриотическому воспитанию,

проводили мероприятия, направленные на развитие у детей, молодежи любви к Родине и уважения к ее ценностям. Они могут включать уроки истории, встречи с ветеранами, экскурсии по историческим местам, участие в национальных праздниках и фестивалях.

Для достижения наилучших результатов необходимо интегрировать физкультуру, спорт и патриотическое воспитание в образовательный процесс. Это можно сделать через организацию спортивных мероприятий, патриотических акций и экскурсий, через включение соответствующих тем в учебные программы. Важно, чтобы учебные заведения создавали условия для активного участия ребят в

таких мероприятиях, поощряли их достижения и поддерживали интерес к спорту и патриотизму.

В Ташкентском государственном экономическом университете регулярно проводятся спортивные соревнования, направленные на развитие физической активности и укрепление командного духа среди студентов. Это турниры по футболу, баскетболу, волейболу, легкой атлетике, шахматам. Футбольная команда вуза регулярно участвует в университетских лигах и турнирах, где демонстрирует высокий уровень мастерства и спортивного духа. За последние годы она завоевала несколько престижных трофеев и наград. Эти достижения повышают престиж университета и вдохновляют других студентов на активное участие в спортивной жизни.

Приобщение подрастающего поколения к физкультуре, спорту и патриотическому воспитанию способствует формированию активного и ответственного поколения, готового внести вклад в развитие общества. В этом процессе важное значение имеет семья — первая и самая значимая среда воспитания. Родители играют ключевую роль в формировании у детей интереса к физкультуре и спорту, воспитании патриотических чувств. Совместные занятия спортом, участие в спортивных мероприятиях и патриотических акциях укрепляют семейные связи и воспитывают чувство ответственности и гордости за свою страну.

Важно учитывать индивидуальные интересы и способности каждого ребенка, предоставляя юным жителям страны возможность выбора видов спорта, которые им близки. С этой целью, согласно постановлению Президента, начиная с 2025/2026 учебного года спортивные школы городов и районов будут специализироваться по видам спорта с учетом особенностей регионов, интересов населения, достигнутых спортивных результатов и имеющейся инфраструктуры.

Также с нового учебного года на базе государственных специализированных школ-интернатов по олимпийским и национальным видам спорта планируется создать школы мастерства, где азы разных спортивных дисциплин будут осваивать до 150 учащихся 7–11-х классов. Деятельность школ будет направлена на отбор одаренных юных спортсменов и подготовку их в качестве кандидатов в сборные команды страны.

Инвестиции в спортивную инфраструктуру, организация массовых спортивных мероприятий, поддержка патриотических проектов и программ способствуют формированию здорового и активного поколения. Важно, чтобы государственные органы в реализации этих мер тесно сотрудничали с образовательными учреждениями, общественными организациями и семьями для достижения общих целей в воспитании детей.

Физическая активность и патриотическое воспитание оказывают значительное влияние на психологическое благополучие юного поколения. Регулярные занятия спортом помогают детям справляться со стрессом, улучшают их настроение и повышают самооценку. Патриотическое воспитание способствует формированию у детей уверенности в своих силах и готовности преодолевать трудности. Эти аспекты необходимо учитывать при разработке программ, направленных на физическое и патриотическое воспитание, чтобы обеспечить всестороннее развитие детей и подготовить их к будущим вызовам.

Такие программы способствуют развитию у подрастающего поколения навыков самодисциплины, ответственности и умения работать в команде, что является важными качествами для будущей жизни и карьеры.

Сурайё ХАМРАХОДЖАЕВА,
старший преподаватель,
Ташкентского государственного
экономического университета.

НС СФЕРА ИКТ

К повсеместному внедрению искусственного интеллекта готовы

Узбекистан улучшил свой рейтинг, поднявшись на 17 позиций в Индексе готовности правительства к искусственному интеллекту за 2024 год международной организации «Oxford Insights».



Рейтинг основан на 40 показателях и оценивает готовность правительств мира к внедрению технологий искусственного интеллекта. Учитываются такие критерии, как качество государственного регулирования и использования цифровых технологий, уровень развития частного технологического сектора и необходимость человеческого капитала, наличие ИКТ-инфраструктуры и достаточного объема данных.

Узбекистан занял в нем 70-е место и лидирует среди стран Центральной Азии, а также вышел на третье место среди государств Южной Азии, уступив Индии и Турции. Как отмечают эксперты, высокие достижения нашей страны в этой области — результат утвержденной правительством Стратегии развития технологий искусственного интеллекта до 2030 года и последовательных реформ в сфере. В соответствии с ней Узбекистан поставил перед собой такие цели, как достижение 50-го места в мире по индексу готовности к ИИ, создание 100 тысяч технологических рабочих мест, обучение 1 тысячи специалистов по ИИ.

Согласно постановлению Президента Шавката Мирзиёева «О мерах по созданию условий для ускоренного внедрения технологий искусственного интеллекта»

Акцент
В декабре прошлого года глава нашего государства ознакомился с презентацией планов по развитию технологий искусственного интеллекта и телекоммуникаций. Отмечалось, что по всей республике расширяется применение искусственного интеллекта в разных сферах жизни. На базе данной технологии уже внедрено более 20 проектов, еще 70 разработано по отдельным отраслям и крупным предприятиям.

от 17 февраля 2021 года, в Узбекистане начиная с 2021/2022 учебного года в 15 вузах введены курсы и дисциплины по практическому применению технологий искусственного интеллекта в отраслях экономики и системе госуправления. С прошлого учебного года в 12 вузах приняты 572 студента в бакалавриат и магистратуру для подготовки кадров по этой специальности. Фондом «Эл-юрт умиди» в ведущие зарубежные вузы направлены узбекистанцы, выразившие желание обучаться по перспективному направлению. При Министерстве цифровых технологий действует Научно-исследовательский институт развития цифровых технологий и искусственного интеллекта, оснащенный специализированными лабораториями. В рамках деятельности Портала открытых данных запущена цифровая платформа данных data.egov.uz, предоставляющая возможность получения сведений госорганов и других для использования в программном обеспечении на основе искусственного интеллекта. В стране реализованы пилотные проекты с его применением в сельском хозяйстве, банковском деле, здравоохранении, фармацевтике, энергетике и других отраслях.

В декабре прошлого года глава нашего государства ознакомился с презентацией планов по развитию технологий искусственного интеллекта и телекоммуникаций. Отмечалось, что по всей республике расширяется применение искусственного интеллекта в разных сферах жизни. На базе данной технологии уже внедрено более 20 проектов, еще 70 разработано по отдельным отраслям и крупным предприятиям.

В планах на текущий год намечено открытие лабораторий искусственного интеллекта для поддержки стартапов в Ташкентском университете информационных технологий и Университете Инха в Ташкенте. Три тысячи сотрудников государственных органов, жокимы, их заместители пройдут повышение квалификации в данной сфере. Поставлена задача довести количество проектов на базе искусственного интеллекта до 100, объем программных продуктов и услуг — до 50 миллионов долларов. На ближайшие годы запланировано строительство 10 исследовательских лабораторий ИИ, развертывание национальных высокопроизводительных вычислительных серверов, запуск более 200 проектов ИИ.

Последовательно реализуя меры по увеличению доли программных продуктов и услуг на основе искусственного интеллекта, акцентируя внимание на расширении технической инфраструктуры и повышении кадрового потенциала, страна уверенно движется к лидерству в области ИИ в Центральной Азии.

Гулбахор ТАНИГРОВА,
«Народное слово».

БЛИЖЕ К ЗВЕЗДАМ

Астрономы забили тревогу

Астероид 2024 YR4 может столкнуться с Землей. Небесное тело наблюдают 33 дня. Есть вероятность его столкновения с нашей планетой в декабре 2032 года. Пока ученые испытывают неопределенность по данному вопросу из-за сравнительно короткого периода наблюдений и значительной длительности прогноза, который рассчитан на восемь лет вперед. Риск столкновения астероида с Землей оценивается в 6 процентов. Он, предположительно, пройдет на расстоянии всего 30 тысяч километров от нашей планеты. В случае реализации этого сценария астероид, скорее всего, упадет в районе Центральной Африки или Атлантического океана, что может привести к значительным разрушениям, охватывающим радиус до 30 километров.

Велика вероятность, что астероид пройдет в непосредственной близости от Земли — на расстоянии около 60 тысяч километров от центра планеты, что относительно немного для объекта таких размеров. Его можно будет наблюдать через средние телескопы.

Астероид 2024 YR4 открыт 27 декабря 2024 года в Чили при помощи телескопа «ATLAS». Диаметр небесного тела порядка 70 метров.

Игорь ЧЕРНЫХ,
«Народное слово».

НС СПОРТ

Лучшие боксеры страны



Завершилось первенство Узбекистана по боксу среди мужчин. Сильнейшие мастера кожаной перчатки республики состязались в 13 весовых категориях. Чемпионами стали Ш. Меликузиев, А. Джалилов, А. Музаффаров и другие. Первые номера сборной в турнире не участвовали. По итогам чемпионата Асилбек Джалилов признан лучшим боксером турнира.

С минимальным отставанием

В десятом туре престижного шахматного турнира в Вейк-ан-Зее наш гроссмейстер Нодиржон Абдусатторов одержал победу. Но пока отстает от лидера Гукеша Доммараджу на пол-очка.

Все выше и выше

В городе Котбусе (Германия) прошел турнир «International Jump Meeting Cottbus» по легкой атлетике среди женщин по прыжкам в высоту. Честь нашей страны защищала Сафина Садуллаева, которая завоевала бронзовую медаль, показав результат 1,88 метра.

На Кубок Дэвиса

Под руководством Дениса Истомина наши теннисисты проводят заключительный этап подготовки к турниру Кубка Дэвиса.

31 января —1 февраля сборная Узбекистана примет Боснию и Герцеговину.

Завоевана бронза

В Джакарте (Индонезия) состоялись международные соревнования по конюству. В турнире приняли участие и спортсмены сборной Узбекистана, поднявшиеся на пьедестал почета.

Бронзовую медаль завоевал Иzzатулло Абдугаффаров, участвовавший в состязаниях высотой препятствий 110 см. Первое и второе места достались хозяевам состязаний.



Игорь САХЕЕВ, «Народное слово».

Халқ сўзи
Народное слово

Главный редактор Уткир РАХМАТОВ

Газета зарегистрирована в Агентстве информации и массовых коммуникаций при Администрации Президента Республики Узбекистан. Регистрационный № 0002 от 25 марта 2020 года. Индекс 166. Заказ Г-122. Цена договорная. Объем 2 печ. л. Тираж 3 305. Способ печати офсетный. Формат А-2. Газета выходит пять раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника.

Чтобы сохранить информацию о газете, сканируйте QR-код с помощью телефона
Отпечатано в типографии издательско-полиграфической акционерной компании «Шарк», адрес предприятия: улица Буюк Турон, 41.



1 2 3 4 5 6.

Отделы редакции:

По вопросам парламентской, общественно-политической, международной жизни и права — 71-259-74-47.
По вопросам культуры и просвещения, науки и образования, здравоохранения и спорта — 71-259-74-49.
Реклама — 71-259-74-55. Канцелярия — 71-259-74-51.

Редакция рукописи не рецензирует и не возвращает.
За доставку газеты ответственность несет организация, оформившая подписку.
Ответственность за качество печати газеты несет ИПАК «Шарк».
Телефон типографии 71-233-11-07.

* Адрес: 100066, Ташкент, улица Ислама Каримова, 55.
Адрес в интернете: www.xs.uz/ru e-mail: infonsuz@mail.ru

Выпускающий редактор Е. ШКРЕТ
Старший корректор А. ПЕРЕВОЗОВА

Газета сверстана И. ЛАРИОНОВЫМ
Итог по УзА: 22.50 Подписано в 00.10